



# 在最美四月天 体验最美的生活

人间最美四月天,正是外出赏景好时节,在一片绿莹莹的大草坪上,搭上一顶帐篷,闻着青草的清香、花儿的芬芳,悠闲惬意地欣赏着让人流连忘返的美景。露营、户外运动、赏花……春风徐来,不仅吹“开”了似锦繁花,还催生了“春日露营”“春日踏青”“春日美食”等场景式消费,“春日经济”持续升温。

■融媒体记者 张金宇

## 提前检查 有备无患

### 市卫健委与市消防救援支队 开展消防安全专项督导检查

本报讯 为进一步压实全市医疗机构消防安全主体责任,确保全市医疗机构消防安全形势持续稳定,市卫生健康委与市消防救援支队于4月23日至28日,对各地医疗机构开展消防安全专项督导检查,及时防范化解突出消防安全风险,坚决预防和遏制火灾事故发生。

本次督导按照“突出重点、兼顾一般”原则,对二级以上(含二级)医院全部督导检查,对乡镇卫生院(社区卫生服务中

心)、其他民营医院、私人诊所、托育机构等开展抽查。为确保活动取得实效,市卫生健康委、市消防救援支队联合成立督导检查组,由两个部门领导班子成员带队,相关业务处(科)室以及地方消防专家等有关人员共同参与,实行分片包干开展督导检查,严格落实督导责任,强化隐患问题整改,及时上报督导情况,切实维护社会的安定稳定。

■融媒体记者 吴家婧  
通讯员 淮晓

## 帐篷、睡袋、户外灯…… 户外用品受追捧

日前,记者在市樱花园内看到,不少市民带着孩子徜徉在大自然中享受着运动的乐趣。一位正在陪孩子练习骑自行车的家长对记者说,她上周新买了一辆自行车给孩子锻炼,花了几百元。

踏春露营受追捧,记者在淮阴区大润发旁某专业运动品店内看到,户外用品专区里,露营用品被摆放在货架的显著位置。大到帐篷、睡袋、折叠桌椅,小到炊具、户外灯、水壶等,近百款露营用品让人

眼花缭乱。该门店工作人员介绍,进入4月后,购买露营用品的人逐渐增多,相关用品的销售额也日渐走高。

露营最核心的装备就是帐篷。记者看到,店内展示着8款帐篷,根据品牌、材质、外观、可容纳人数等不同,价格从300多元到上千元不等。其中,一款可容纳4人休憩的快开遮阳篷售价为349.9元,一款可设为“客厅”,容纳10人的搭建式帐篷售价为999.9元。不同价位的帐篷,对应

不同的消费人群和露营需求。店员介绍,容纳3至4人的帐篷销量较好,“快开露营帐篷相对而言更受欢迎,往地上一放就能使用,经济又便捷。”

同时,店内还推出了露营三件套加天幕、椅子、小推车等露营装备套餐,驻足选购的消费者络绎不绝。市民张悦告诉记者,她和朋友相约周末户外露营,买了便携式帐篷、折叠椅、炊具等物品,虽然价格不便宜,但他们觉得物有所值。

## 烧烤食材、饮料、野餐垫…… 感受“舌尖上的春天”

除了踏青出游,许多市民还热衷于感受“舌尖上的春天”。记者在丰登路菜场看到,蔬菜摊位上摆放着春笋、豌豆头、香椿、荠菜等应季食材,深受消费者的喜爱。一位蔬菜摊经营者表示,售卖时令春菜以来,营业额一直稳定增加,周末生意兴旺,日营业额可达一千至二千元。

烧烤相关用品也颇受消费者的青睐。在上海路一家火锅烧烤食材超市内,便携烧烤炉、木炭、烤夹、食材等一应俱全。工作人员介绍,目前店内主打烧烤用品,随着春游的市民越来越多,销售量也在持续增加,店内会不定期地增加进货和补货频次。

此外,羊肉串、鸡翅、牛肉等肉制品,

啤酒、饮料、坚果、肉脯等适合出游携带的食品也颇受消费者欢迎。在淮海南路一家超市,不少市民正在选购这些食品。“打算和朋友周末去野餐,顺便支个烤架烧烤。”徐先生说,他早已列好购物清单,准备先买好休闲零食,出发前一天再购买烧烤用品。

## 樱花饮品、青团……“春日限定”美食扎堆上新

随着露营、赏花、烧烤等春日出行场景的涌现,一些集颜值与甜蜜于一身的“春日限定”美食,不但能让人品尝到新鲜的春日味道,还能营造出满满的春日氛围感。添加樱花元素的饮品、颜色粉嫩的草莓蛋糕、清香且馅料丰富的青团……这些自带春日氛围感的商品,成了不少商家春季营销的王牌。“春天的奶茶口味上新很快,我喜欢不断购买尝新,从饮品中感受春天的味道。”饮品爱好者姜姜表示,她喜

欢购买新品,一方面是对新口味有好奇心,另一方面是商品包装美丽,“春日限定”四个字自带魔力。“‘限定’商品过季不候,品尝时感觉自己抓住了春天。”

记者采访中发现,随着“春日经济”升温,新的春季消费场景不断涌现。市民出门欣赏春光不再是单纯的时节消费,而是春季万物复苏氛围营造下形成的一份仪式感。走进淮海北路的一家大型商场,里面“春日限定”氛围感很浓厚,商场打出的“肆意撒欢·踏春来”宣传标语让人过目不忘。而商场内绿意盎然的春日场景和粉

粉嫩嫩的浪漫氛围也确实打动了不少消费者,让他们愿意花费更多的时间停留在商场内。

记者走访一圈了解到,该商场不仅推出了春装满减折扣、美食团购、积分超值换购等优惠活动,还开展了撸猫撸狗等活动,以此迎合消费者的社交需求。“现在的商场不只是进行消费的场所,而是我们体验美好生活的一种场景。”市民王女士说,她和朋友喜欢在休闲时间逛商场,吃喝玩乐和拍照打卡能一站式体验。

## 提前准备 秩序井然

### 淮阴区中考体育考试在淮阴中专举行

本报讯 4月19日至21日,2023年淮阴区中考体育现场考试在淮阴中专举行,来自全区30所学校9908名初三考生参加了考试。

为确保考试的顺利举行,该校高度重视,精心安排,认真贯彻执行区招办相关文件精神,成立了体育中考领导小组和

工作小组,多次召开工作会议,制定了工作方案。考试期间,全校上下通力协作,全力做好体育中考准备和服务工作。整个考试过程井然有序、顺利紧凑、准确高效,受到了区教育局、各学校、考生和家长的的一致好评。

■通讯员 于春宝  
陈利民

## 提前规划 岸绿景美

### 徐溜镇做好河道整治工作

本报讯 为切实加强河道管理和保护,维护良好的河道环境,去年12月,徐溜镇政府联手区农业总公司开展国道205至便民河沿线河道生态修复及河道治理工程。项目围绕“水清、河畅、岸绿、生态”目标,进一步强化河道环境治理举措,全面提升全镇生态环境总体质量。

污染重,水质差,河岸两侧杂草丛生,垃圾随处可见,由于长期存在河道内淤泥淤积严重以及河岸边村民违章耕种的问题,四支渠失去了利用空间以及经济价值。为提升四支渠的生态环境,镇政府和区农业总公司拿出切实举措,去年12月徐溜镇四支渠生态河道绿化工程由淮安市绿茵园林绿化工程有限公司正式开工建设,整治河道全长2.4公里,占地面积共16亩。河道全面清

淤疏浚约5000立方米;清理生活垃圾、水生杂草等清表清障约2000平方米,水环境得到显著改善,淤堵的河道终于通畅。河道绿化按照“水系流畅、岸绿景美、功能健全、人水和谐”的要求,累计平整岸坡土地2万平方米,栽植绿化苗木共3270棵(其中冬青1690棵,柳树1580棵)。目前,全河生态整治工程已经完成,同时形成后期的常态化管理,切实提高了居民的幸福感和获得感。

河道绿化整治工程既是一项生态建设项目,更是一项惠民项目。公共空间治理使徐溜镇人居环境得到明显改善,城镇容貌焕然一新。河道排涝标准达到要求,水质得到改善。后续的绿化管护工作带动了当地剩余劳动力就业,助力村民增收。

■通讯员 葛蕊 许一非



昨日,淮安市第二届职工运动会暨市级机关第三十五届运动会在市体育中心开幕,来自各县区总工会、市各产业系统工会负责人以及2000多名职工代表参与活动。本届运动会由淮安市总工会、市级机关工委和市体育局主办,共设田径、羽毛球、象棋、三人制篮球、工间操、擗蛋、乒乓球7个竞技项目,6000多名运动员参加。开幕式结束后,举行了本届运动会首个项目田径比赛,来自全市各行各业的69支代表队、575名运动员分别参加了男女100米、铅球、跳远等10个小项的角逐。

■融媒体记者 王昊 通讯员 杨晶晶 汪淮宁